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Exercice 1 :

1/ Calculer les réactions aux appuis en A et B.

2/ Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des moments fléchissant tout au long de la
poutre.

Solution :

1/ Cherchons les réactions :

RA —lRB

dYM,=0 = Ry;x3L-FxL=0

:>RB:§

dMy;=0 = —R,x3L+Fx2L=0

:>RA=§F
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2/ Pour 0<x<L

2
T,(x)=-R, = —EF

M

fz(x)z—(—RA xx)z%F.x

Pour L <x<3L

F
TY<X):RB :E

M

H0)=(R, x(BL )= (3L~
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Diagramme des efforts tranchants :

= Bl

Diagramme des moments fléchissants :
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Exercice 2 :

I q (N/mm)

«
1/ Calculer les réactions aux appuis en A et B.

2/ Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des moments fléchissant tout au long de la
poutre.

Solution :

1/ Les réactions :

! q (N/mm) |

Ra L Rg

|
I

.

ZMB:O = —RAxL+q><L><§:O
L
:RA:qE
L
ZMA:O = RBxL—quxgzO

L
:>RB ZQE
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2/ Pour 0<x<L
Ty(x) ‘

G

M{(x)

Diagramme des efforts tranchants :

V"

qli2

' -
/ |
-qlf2

Diagramme des moments fléchissants :

Mfmax=ql*/8

¥
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Exercice 3 :

1/ Calculer les réactions aux appuis en A et B.

2/ Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des moments fléchissant tout au long de la
poutre.

Solution :

1/ Les réactions :

q
M, C_A
Ro

Zerxt:O = R,—gxL=0
=R, =qgxL

ZMO =0 = Mo—quxgzo

:>M0 :q?
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2/ Pour 0<x<L

Diagramme des efforts tranchants :

V.

-q/L

Diagramme des moments fléchissants :

Ml

(0

—

-qL2/2




